Обзор практики осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства в Новобытовском сельском поселении за 2021 год

В соответствии с Уставом Новобытовского сельского поселения Николаевского муниципального района Волгоградской области полномочия по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства возложены на администрацию Новобытовского сельского поселения Николаевского муниципального района Волгоградской области.

Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства осуществляется в соответствии с:
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- Уставом Новобытовского сельского поселения Николаевского муниципального района Волгоградской области;
[bookmark: _Hlk73706793]- Решением Совета депутатов Новобытовского сельского поселения Николаевского муниципального района Волгоградской области от 09.08.2021 № 77/45 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства в Новобытовском сельском поселении Николаевского муниципального района Волгоградской области».

Предметом муниципального контроля в сфере благоустройства является: 
- соблюдение организациями и гражданами обязательных требований, установленных правилами благоустройства территории Новобытовского сельского поселения Николаевского муниципального района Волгоградской области, утвержденных решением Совета депутатов Новобытовского сельского поселения от 12.09.2017г. №129/52, требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, организация благоустройства территории в Новобытовском сельском поселении в соответствии с Правилами;
- исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий. 

Муниципальный контроль в сфере благоустройства в Новобытовском сельском поселении Николаевского муниципального района Волгоградской области осуществляется без проведения плановых контрольных мероприятий.
Плановые проверки по муниципальному контролю в сфере благоустройства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год запланированы не были, внеплановые проверки не осуществлялись.


