ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ НОВОБЫТОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

НА 2023 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 И 2025 ГОДОВ
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Основные направления бюджетной и налоговой политики Новобытовского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов подготовлены в соответствии с требованиями статьи 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 13 Положения о бюджетном процессе в сельском поселении, с учетом Основных направлений бюджетной и налоговой политики Волгоградской области на 2023 и на плановый период 2024 и 2025 годов в целях составления проекта бюджета Новобытовского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Целью Основных направлений бюджетной и налоговой политики Новобытовского сельского поселения является определение условий, принимаемых для составления проекта бюджета поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, основных подходов к его формированию, общего порядка разработки основных характеристик  и прогнозируемых параметров бюджета поселения, а также обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджета Новобытовского сельского поселения, укрепление его доходной базы, формирование оптимальной структуры расходов бюджета, ориентированной на содействие социальному и экономическому развитию поселения, выполнение полномочий и обязательств, повышение уровня доверия к реализуемой бюджетной политике.

2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
Основные направления налоговой политики Новобытовского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов сохраняют преемственность задач, определенных на 2022-2024 годы, и ориентированы на сохранение действующих налоговых условий, повышение эффективности применения стимулирующих налоговых мер. 
Налоговую политику Новобытовского сельского поселения в среднесрочной перспективе планируется реализовывать в следующих направлениях:

1. Оптимизация налоговых льгот и льготных категорий налогоплательщиков.
В рамках данного направления планируется:

- проведение оценки эффективности налоговых льгот (налоговых расходов) в соответствии с требованиями действующего законодательства;

- анализ перечня налоговых расходов поселения;

- рассмотрение необходимости отмены неэффективных налоговых расходов.

2. Социальная поддержка населения и отдельных категорий граждан.

            3. Мониторинг налогового потенциала поселения и налоговой отдачи в бюджет поселения планируется продолжить за счет следующих мероприятий:
- мониторинг финансовых и экономических показателей Новобытовского сельского поселения;

- анализ налоговых поступлений в бюджет поселения от деятельности крупных налогоплательщиков;

- мониторинг налоговых поступлений и объема недоимки в бюджет поселения;

- реализация мероприятий, направленных на пополнение доходной части бюджета поселения, и экономию бюджетных средств;
- проведение адресной работы с организациями, осуществляющими деятельность на территории Новобытовского сельского поселения, по погашению задолженности по налогам и сборам в бюджет поселения;
- повышение собираемости налоговых доходов в бюджет поселения и расширение налогооблагаемой базы.
3. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ

В связи с введением с 1 января 2023 года института единого налогового счета расчет суммы пеней будет осуществляться исходя из суммы совокупной обязанности плательщика по уплате налогов, авансовых платежей, сборов со дня учета на едином налоговом счете суммы недоимки (с момента образования у налогоплательщика отрицательного сальдо на едином налоговом счете). 

В связи с чем, с 1 января 2023 года планируется установление дифференцированных нормативов отчислений от сумм пеней, подлежащих зачислению в бюджеты муниципальных образований Волгоградской области. Размеры дифференцированных нормативов определены исходя из фактических поступлений пеней в разрезе муниципальных образований Волгоградской области за последние годы и направлены на то, чтобы исключить возможные выпадающие доходы муниципальных образований Волгоградской области.

Несмотря на сохраняющуюся сложную ситуацию, курс бюджетной политики Новобытовского сельского поселения на 2023-2025 годы направлен на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Новобытовского сельского поселения, который может быть гарантирован только при условии реализации сбалансированной политики с учетом выполнения приоритетных задач:

· увеличения доходов за счет создания условий для сохранения и развития инвестиционной деятельности;

· содействие малому и среднему предпринимательству в адаптации к изменяющимся условиям экономики поселения;

· мобилизация собственных доходов за счет стимулирования закупок работ, товаров и услуг у местного товаропроизводителя;

· сохранение приоритетного направления бюджетных средств на реализацию региональных проектов, интегрированных в государственные программы в целях достижения национальных целей, определенных Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 г. № 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года";
· безусловное выполнение всех принятых социальных обязательств и создание условий для дальнейшего развития поселения;

· качественное и устойчивое поддержание социальной инфраструктуры путем строительства и реконструкции объектов социального и спортивного назначения;
· оптимизация (исключение) расходов, предусматривающих в смете импортные составляющие, материалы и т.п.;

· оперативная балансировка бюджетов путем перемещения ассигнований в зависимости от степени готовности и сроков выполнения ремонтных, строительно-монтажных работ;

· формирование механизмов привлечения различных источников финансирования для реализации важнейших инвестиционных и инфраструктурных проектов поселенческого уровня;

· сохранение долговой устойчивости поселения;

· укрепление финансовой и бюджетной дисциплины.

Исполнение предлагаемых задач способствует сбалансированности и устойчивости экономики, которая обеспечит сохранение и последовательное повышение качества жизни граждан поселения в ближайшей перспективе.

4. ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ  БЮДЖЕТА 

ПРИНИМАЕМЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 

Бюджетная политика в области расходов будет ориентирована на безусловное исполнение действующих расходных обязательств.

Достижение этого в условиях ограниченности бюджетных возможностей предполагает перераспределение бюджетных средств в пользу приоритетных направлений и проектов. 

Приоритетом в финансировании социальной сферы в 2023 – 20254 годах остается сохранение действующего порядка выполнения показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы.

Прогнозируется увеличение расходов на оплату труда работников бюджетной сферы в связи с:

повышением МРОТ с 1 января 2023 г. (с 15279 рублей до 16242 рублей);

индексацией оплаты труда работникам органов местного самоуправления на 8 процентов;

выполнением показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы в связи с ростом среднемесячного дохода от трудовой деятельности (с 31055 рублей в 2022г. до 33757 рублей в 2023 г.).

Кроме того, приоритетными являются:

- мероприятия в сфере дорожного хозяйства (содержание и ремонт действующей сети автомобильных дорог поселения);

- мероприятия по благоустройству Новобытовского сельского поселения (содержание инфраструктуры благоустройства для сохранности в надлежащем состоянии);

- мероприятия по сохранению объектов культурного назначения (содержание и ремонт Дома культуры);

- мероприятия по сохранению спортивной инфраструктуры (содержание и ремонт спортивных объектов).
Расходы на выплату заработной платы с начислениями работникам социальной сферы будут формироваться в пределах существующей штатной численности работников муниципальных учреждений.

5. ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ РАСХОДЫ БЮДЖЕТА 

НОВОБЫТОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В условиях ограниченности финансовых ресурсов при исполнении бюджета Новобытовского сельского поселения в первоочередном порядке средства направляются на следующие расходы:

Оплата труда (с начислениями) работников бюджетной сферы поселения.

Коммунальные услуги.

Мероприятия по подготовке к зиме  объектов социальной сферы.

Дорожная деятельность.

Благоустройство поселения.

Глава Новобытовского

сельского поселения                                                                                                 П.А.Осьмак

